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CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DA FOLHA
Estado de Sergipe

                                   

                                   61ª Sessão Ordinária de 2018

Presidente: Evelberks Laurentino da Silva

1º Secretário: Manoel de Souza Doria Junior 

Ata da 61ª Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de Vereadores de Porto da 
Folha, aos 06 (seis) dias do mês de Novembro de 2018 (dois mil e dezoito) às 18:30  hs. Na 
sede da Câmara, situada à Rua Coronel Miguel Silva Santana nº 1036, nesta cidade de Porto 
da Folha, Estado de Sergipe; Com a palavra o Sr: Presidente, Evelberks Laurentino da 
Silva, em nome de Deus, declarou aberta a presente sessão. Agradece à presença de todo o 
publico presente, nobres vereadores, ouvintes do porto web, e aos Guarda Municipal. Dando 
seguimento solicita ao1º Secretario o senhor Manoel de Souza Doria Junior, que fizesse a 
chamada. Onde se encontram presentes os seguintes vereadores: Ana Lúcia Santos de 
Rezende, Thais Rodrigues Santana Aragão, Frankilane de Goes Azevedo, Antônio 
Everton de Rezende, Djalma Alves de Souza, Moacir Menezes dos Santos Júnior, 
Eduardo Marcel P. Lima e Lima, Manoel de Souza Doria Junior Evelberks Laurentino 
da Silva. Tendo a ausência dos vereadores, José Ailton Alves, Roberto Silveira de Farias. 
Havendo quórum legal, o Senhor Presidente dar inicio a sessão com os trabalhos Legislativos 
da 61º Sessão Ordinária de 2018.  Logo após o senhor presidente pede para que se registre a 
presença do reporte Maicon Carvalho e do Ex-vereador Ricardo Aragão, e na sequencia 
apresenta as proposituras do dia. Leitura e aprovação da 59º Ata da Sessão Ordinária de 2018.  
Dando continuidade solicita dispensa da leitura Ata estando à mesma em posse de todos os 
vereadores presentes e em tempo hábil nesta egrégia casa, em conformidade com o Artigo 159 
do Regimento desta Casa Legislativa. Pede ainda que se manifeste quem discordar da ata, em 
seguida foi aberto discussão e colocada em votação, não havendo nenhuma manifestação 
contraria, a Ata da 59º Sessão Ordinária foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade 
aos trabalhos o senhor presidente apresenta o Projeto de Resolução de Nº 005/2018 Oriundo 
da mesa diretora do Poder Legislativo, diz que passara as mãos do senhor secretario para que 
faça a leitura do mesmo, e que após será discutido e retirado de pauta, e na próxima semana o 
colocara de volta e posteriormente será votado neste plenário. “Que Dispõe sobre baixa de 
bens patrimoniais por depreciação da Camara Municipal de porto da Folha – SE”. (Obs. O 
referido Projeto se encontra na integra nos autos desta Casa Legislativa). Logo após a leitura 
do referido projeto o senhor presidente diz que o anexo que é parte integrante do projeto não 
foi impresso, pois a impressora estava com problema, e na sequencia coloca o projeto acima 
mencionado em discussão. Com apalavra o vereador Antonio Everton de Rezende saúda a 
todos os presentes colegas vereadores e ouvintes do aplicativo Porto Web, e fala que o projeto 
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de resolução acima mencionado, para se entrar em uma discussão mais ampla tem que se ter 
em mãos o anexo único para que se analise melhor o projeto, e estranhou tambem que no 
projeto não fala em nenhum momento da comissão de patrimônio conforme avaliação e 
analise, pois na verdade o plenário e soberano mais a comissão é muito importante neste 
momento, pois é quem tem autorização perante a lei, onde fará uma analise do que realmente 
do que pode ser recuperável e do que não é recuperável mais, e na leitura do projeto sentiu a 
falta do anexo como o senhor presidente acabou de falar e tambem da importância da 
averiguação ou analise desses bens que serão descartados pela comissão de patrimônio é 
preciso que essa comissão antes de descartar faça uma declaração de descartes para esses 
bens, para serem arquivadas e enviadas tambem ao tribunal de contas para que se der baixa 
nos bens que estão registrados junto ao tribunal, e outros órgãos naturalmente, como a 
prefeitura, o poder judiciário, e preciso que der conhecimento a esses órgãos e ao publico em 
geral, e quando for apresentado o anexo entrara mais afundo na discussão do projeto. O 
senhor presidente agradece ao vereador Antonio Everton pela observação feita, diz que tem 
algumas atas feita pela comissão de patrimônio que tambem não estar sendo citada, e que 
numa próxima sessão trará o projeto com isso incluso para apreciação e posteriormente 
discussão e votação, logo após retira o projeto de pauta. Sem nenhuma propositura  a mais do 
Poder Executivo e nem do Poder Legislativo. O senhor presidente deu entrada no grande 
expediente. Convida a vereadora inscrita Ana Lucia Santos de Rezende para fazer uso da 
tribuna para fazer uso da palavra. Com a palavra a vereadora Ana Lucia Santos, saúda a todos 
os presentes e colegas vereadores, pede atenção dos colegas e diz fará um relato, diz que essa 
semana o senhor Batista conhecido como Batista de se Jasiel, a procurou e perguntou se havia 
feito um Requerimento sobre um aterro na baixa da subida da Serra da Cal no fundo da Lagoa 
Salgada de Miguel da Lagoa Salgada, a mesma diz que falou que não nessa estrada, mas que 
tinha feito um Requerimento para aterrar a estrada que dar acesso a serra do Moreira. 
Segundo a mesma relatou que o senhor batista disse que a Prefeitura havia aberto umas 
estradas por trás da rua de cima, a vereadora diz que foi ao local com seu esposo e o senhor 
Batista, e que por sinal a estrada estava muito boa onde o mesmo possui um terreno, e a 
prefeitura queria entrar numa parte do terreno dele para enlanguescer. E alinhar a estrada com 
os demais terrenos vizinhos, chegaram a tirar a cerca do senhor Batista sem sua permissão, e 
que o mesmo procurou os seus direitos, e estando certo e legal refez sua cerca e em seguida 
foi procurado pelo secretario de Obras o senhor Juarez, o qual fez o pedido para que batista 
deixasse as maquinas entrarem em seu terreno, Batista então propôs que doava a parte do 
terreno necessária para o serviço se o prefeito concordasse que o aterro (cascalho) que fosse 
retirado de seu terreno fosse colocado na baixa da subida da serra do cal, onde o senhor 
Batista não estar cobrando nada pelo pedaço do seu terreno, e que sairia ganhando seria a 
população que iria ter uma estrada mais larga e alinhada e um aterro adequado na outra 
estrada, tem aterro de sobra, talvez ate mesmo para colocar na estrada que a mesma havia 
feito o pedido com o requerimento, mas infelizmente não houve acordo por parte do Senhor 
Prefeito, e não sabe qual a razão e nem o senhor Batista sabe tambem. Comenta ainda que 
esse Requerimento a mesma fez referente a um aterro na estrada localizada desde o Campo do 
União ate a ponte que dar acesso a serra do Moreira, e que foi aprovado por unanime nesta 
casa Legislativa no dia 08 de Maio deste ano, porem ate hoje nada foi feito. Pede ainda que 
fique registrado em ata que alem do requerimento que fez para a estrada a Serra do Moreira, 
que o Prefeito tambem mande fazer esse aterro na baixa da subida da Serra da Cal, e volta a 
repetir que quem ganha com isso e a população, a mesma pede ainda que o senhor prefeito 
entre em um acordo com o senhor Batista para que se resolva essa situação o quanto antes. 
Fala ainda que conversou com o secretario Juarez sobre a situação e que o mesmo disse que 
não era com ele, que a mesma procurasse o secretario Junior, e que um fica jogando para o 
outro, diz que isso e um desrespeito com a mesma pois se estar pedindo e por que o povo estar 



3/ 4

precisando que é vereadora do povo independe de ser situação ou oposição estar fazendo o 
pedido para o povo,  e que da forma que estar o caminho seria enviar para o promotor para ver 
se é tomado alguma providencia, pois manda para a prefeitura e nada e feito, em seguida 
agradece a todos e diz que isso foi apenas um relato e um desabafo. Com  palavra o vereador 
Moacir dos Santos, saúda a todos e fala que ano passado pediu para que fosse feito o 
trabalho na localidade, o senhor Batista cedeu o cascalho para fazer o aterro, e que 
infelizmente deu uma briga de vizinhos, conversou com o prefeito sobre a situação e o mesmo 
o aconselhou a não se meter nessa história, porem não justifica por briga de um ou dois o 
povo ser prejudicado,  pois as estradas se encontram em péssimas condições, e o serviço tem 
que ser feito sim pois quando chove não passa nada, e na situação que se encontra é mais fácil 
acionar o Ministério junto ao povo da localidade para que se resolva, do que fazer pedidos 
desta natureza sabendo que ninguém irar se intrometer no problema. Dando seguimento aos 
trabalhos o senhor presidente pede para que se registre a presença junto aos trabalhos do 
vereador Roberto Silveira de Farias que saúda a todos os presentes, mesa diretora, ouvintes 
do aplicativo e agradece ao senhor presidente por fazer seu registro junto aos trabalhos. O 
vereador Roberto Silveira pede ainda para comentar um pouco sobre a discussão, diz que 
estão todos corretos, pois o que houve realmente foi falta de comunicação, pois os humores se 
alteraram e a situação ficou um tanto complicada, porem tem certeza que o problema será 
resolvido logo, pois de fato quem ganhara com isso e o povo, e exalta a importância do 
vereador nessas situações pois estar sempre trazendo essas questões a tona para que não caia 
no esquecimento e se resolva. Dando continuidade o senhor presidente convida o vereador 
inscrito Antonio Everton para fazer us da tribuna. Com a palavra o vereador Antonio Everton 
saúda a todos os presentes colegas vereadores e ouvintes do Porto Web, diz que em primeiro 
lugar gostaria de fazer um convite a este Parlamento em nome de alguns membros dos 
Agentes comunitário de saúde deste municipio, para uma reunião de assembleia geral que 
acontecera no dia 07 de novembro deste ano, as 08:30 na sede da comunidade, na rua Miguel 
Gonçalves Lima, próximo ao hospital, o assunto será relacionado aos trabalhos dos agentes de 
saúde e de algumas garantias relacionadas tambem aos mesmo de acordo com a Lei que o 
Congresso Nacional recentemente aprovou, derrubando o veto e promulgando uma Lei dando 
as garantias do servidores, e tambem tem algumas relações de trabalho e outros assuntos 
internos, e com muita satisfação e honra pediu ao mesmo para convidar todos os vereadores 
desta casa. Fala tambem que esta casa tem o dever de fazer com que seje incluído nas leis 
municipais e nos orçamentos no PPA na LDO 2019 a garantia dos avanços salariais dessas 
classes de fundamental importância que trabalha em prol da suade da população, prevenindo a 
população de doenças melhorando assim a saúde publica, isso a nível nacional fazem um 
serviço de relevância social, por isso merecem o apreço, diz que Brasília já cumpriu o seu 
papel com a classe, e que agora chega aos municípios, e claro que atualizando o projeto de lei, 
o salário dos mesmos gradativamente de acordo com a lei recentemente aprovada o salário 
passara de R$ 1,014,00, para R$ 1,250.00, no ano de 2019 e que os municipio só entram com 
uma contra partida de 5% e que 95% do salários dessas duas classes vem do Governo Federal, 
destinado em contas especificas para estas classes, e que os municípios fazem apenas alguns 
complementos, e como e de conhecimento de todos no fim do ano chega uma verba que serve 
de incentivo para a classe, podendo ser comprado alguns produtos ou bens que incentive a 
profissão, ou tambem pode ser feito através de lei repartido e colocado a disposição para que 
os próprios agentes façam as compras do que acham necessário, pede ainda que se sente 
juntos aos agentes para que o prefeito providencie para ser enviado a esta casa a 
regulamentação da Lei federal para que garanta os benefícios e os salários  dessas duas 
classes, e tambem no Orçamento no PPA, e na LDO isso cabe a camara de vereadores incluir 
deixando garantido no Orçamento a previsão de despesa que vai haver com a pequena 
melhoria, porem importante e necessária para a classe. Diz que irara apresentar uma emenda 
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para que seje garantido esse direito do servidores  e pede tambem aos colegas vereadores e a 
mesa diretora que em relação ao projeto de Lei autorizando pagamento que se faça um 
requerimento coletivo pedindo a sensibilidade do executivo que mande com urgência ate o 
inicio do recesso a garantia da regulamentação para o pagamento das melhorias salariais, pois 
constando no Orçamento junto a lei recentemente aprovada, e essa lei chegando na prefeitura 
pedindo a autorização para que seja pago na haverá dificuldade, porem se for retardado a lei 
que vem da prefeitura mais estando no orçamento a garantia já vai valer para que o prefeito 
possa pagar, pois já estar autorizado no Orçamento, e ate o dia do pagamento que 
naturalmente será próximo ano ele pode enviar o projeto de Lei. Sem ninguém inscrito a mais 
para o Grande Expediente e sem mais para o momento o senhor agradece a todos os 
vereadores e ao público presente e nome do ex-vereador Ricardo Aragão, agradece ainda a 
todos os ouvintes do aplicativo porto Web, e declarou encerrada a 61º Sessão Ordinária, e ao 
tempo em que convidou todos para a próxima sessão e nada mais havendo a tratar. E para 
constar, eu, Manoel de Souza Doria Junior 1º Secretario autorizei o registro da presente Ata, 
que após lida e achada segue devidamente assinada.

_________________________________            _______________________________
          Evelberks Laurentino da Silva                                            Manoel de Souza Doria Junior
                           Presidente                                                                           1º Secretário


